Екатерина Икономова – учител по философия
Коя е книгата, която най- силно Ви е повлияла или тази, която най- силно Ви е накарала да се замислите и Ви е вдъхновила по някакъв начин?

Роси, ти много добре знаеш, че аз се занимавам с духовна култура, имайки  предвид, че първото ми призвание е да бъда богослов, след това философ. Естествено, че това e цяла поредица от книги, посветени на духовните човешки търсения. Като конкретни книги, които са ми повлияли, мога да спомена произведенията на един много голям български духовен учител и това е Петър Дънов, когото открих, докато учех в Духовната академия. Учех теология, четях съвременна американска литература и се запознавах с Петър Дънов и с друга духовна литература. Интересно, нали?! Но на 20 години човек е всеяден, защото трупа опит и очертава своя светоглед. Напоследък на нощното ми шкафче има 2 книги за българския учител Петър Дънов - уникална личност, която ме вдъхновява да се грижа за духовното си здраве. Духовната, езотеричната литература, изкуството са моите области от човешкото знание. Там намирам смисъла и на собстеното си съществуване като личност.

Някаква книга в момента четете ли и как избирате коя да прочетете?

Човек винаги  следва някаква линия на мислене и чувстване, това се отразява на вкуса му към книгата. В момента чета много хубава книга, която един мой приятел психолог ми даде. Той се занимава с психодрама. Това е една книга на Джеймс Колис, изследовател на Карл Густав Юнг. Заглавието е ,,Райският проект“. Представлява есе върху психодинамиката на връзката и целта й е предимно евристична, тоест да провокира мисълта и отговора и да послужи като един вид коректив на много широко разпростанените връзки между мъж и жена. Това е автор, който е преведен на повече от 18 езика, ново издание е книжката, за която ви говоря. Сега са много разпространени електронните книги и в този смисъл на думата човек може много актуално да се информира. Голям е пазарът просто. Много обичам от време на време да си почивам с фантастика, което по един или друг начин е доста близка до езотериката. Почти всички фантасти са езотерици.

Според Вас каква е ролята на книгите в живота ни и по какъв начин ни влияят?

Първата най-важна е образователната, доколкото човек оформя мирогледа си. За мен обаче много по-важна е връзката на човека с цялото пространство, наречено човешка култура, човешка цивилизация, а третият пък най-важен момент е може би, че това е един много личен, интимен свят преживяване. Прекрасно е примерно да си легнеш в леглото с книжка, да си почиваш и да се отварят пространствата и световете за теб.

В заключение бихте ли казали нещо, с което да вдъхновите по някакъв начин младото поколение да чете повече и като цяло да се интересува повече от книгите?

Много е хубаво човек да се откъсне малко от ежедневието, да си отдели малко време лично за себе си. Има нещо в аромата на самата книга, на страниците, в шума от самите страници, усещането да кажеш: „Ето, сега ще свърша нещо, но ще се върна към любимия си роман, който ме мами да разбера какво се случва. Чисто практически трябва да ви кажа, че на вашите години книгата работи много добре за подобряването на правописа и за изграждането на богат речник, а оттам и на мироглед. 
