Екатерина Япарова – ученичка от 12а клас
1. Коя е книгата, която най-силно ви е повлияла? Или книгата, която най-силно ви е накарала да се замислите и да промените нещо в живота си? 

Тук не мога да посоча само една книга. Всяко нещо, което съм чела по някакъв начин ми е повлияло или най-малкото ме е накарало да се замисля. Обичам да се провокирам, четейки. 

2. Художествена или нехудожествена литература? Или и двете?

 Основно художествена, но въпреки това бих прочела и нещо от нехудожествената литература. 

3. Какво четете в момента?

 В момента чета ,,Небе в дълбините" на Адриен Йънг. Това е дебютният роман на авторката, но вече се е превърнал в бестселър, впечатлявайки много хора по света. Главната героиня е Ийлин - смел боец от клана аска. Тя е прекарала по-голямата част от живота си, участвайки в битки срещу риките и ставайки свидетел на какво ли не. Един ден на бойното поле момичето вижда нещо, което разрушава света му и всичко, в което е вярвало досега. 

4.От тези хора, които четат само по една книга ли сте, или можете да четете по няколко наведнъж? 

Винаги чета само една книга, тъй като ако почна и друга, ще се объркам, а искам максимално да се насладя на творбата пред себе си. Все пак няма по-хубаво чувство от това да се потопиш в историята, вместо просто да преминеш покрай нея и да я забравиш веднага. 

5. Има ли книга или автор, които препоръчвате отново и отново на всичките си приятели? 

Смятам, че повече хора трябва да се докоснат до творчеството на шведския писател Фредрик Бакман. Макар и изпълнени с драма, в романите му се съдържат много важни уроци за живота. Уроци, оставащи у читателя дълго време, след като е приключил с четенето на книгата. Едно от любимите ми произведения на Бакман е ,,Сделката на живота ти". Това е кратка история за равносметките, които правим понякога, и за нещата, на които сме готови в името на близките ни, дори и да рискуваме собственото си щастие. Затова обърнете внимание на Фредрик Бакман, когато видите негова книга в някоя книжарница. Определено няма да останете безучастни към съдбите на персонажите. А и кой знае? Може да се сдобиете с още един любим автор.
